

## 北京人的业余活动

在业余时间，北京人挺喜欢玩儿的。不同年龄，不同职业，不同性别和不同文化层次的人喜欢的消遣方式会有所不同，可也有不管是谁都喜欢的一些娱乐方式。

大多数北京人都喜欢到公园去玩儿。北京的公园可多了，有皇家园林，有历史遗址公园，有野外情调的公园，动物园，植物园，还有以人文景观为主的世界公园和惊险刺激的游乐园。每到周末和节假日，这些公园里就会有很多很多的游人。平时不想出远门儿或是没有时间，人们还可以在街心公园里跳跳舞，练练拳，要么歇歇坐坐，和家人聊聊天，跟孩子玩儿玩儿。反正“上公园儿”是北京娱乐休闲永远不变的时尚。现在交通比以前发达了，北京人还乐意到外地的景区去观光旅游。

平时下班或放学回家，北京人戏院看报纸，看电视，和家人聊天儿，享受一下轻松和宁静。通常，一部受人欢迎的电视连续剧会成为北京人的热门话题。周末人们还喜欢去看电影。很多电影爱好者都是年轻人。可是现在的电影票越来越贵，大学生一般都会去看录像。这些录像都是前一年或几年放过的电影，比新的要便宜好多。对于大多数学生来说，只落后了一点儿，也没有什么。所以一到周末，各大学及其附近的录像厅就会挤得满满的。

年轻人喜欢热闹剧烈的活动；年纪大了得人则喜欢清静和幽闲的。年轻人喜欢在操场上或球场上猛练狂奔一通，然后大汗淋漓的去冲个澡，特别痛快。可大多数中老年人却喜欢打打太极拳，散散步，扭扭秧歌，练练气功，又活动了筋骨，又不至于太累。年轻人钓鱼，大多是功利性的，在专门的钓鱼场，钓大鱼回去吃。而中老年人钓鱼大多是为了享受那种宁静致远的心境。一片野地，一个小鱼筐，一坐就是半天儿。湖波鳞鳞，树影婆娑，微风轻拂，周围一片静谧和安逸。其实这种钓鱼，不在乎鱼钓没钓到，只在乎钓鱼的过程。有的人一天也钓不出两条寸把长的小鱼儿，但因为享受了宁静，还是乐呵呵的。除了“体力运动”，北京人还喜欢玩儿电子游戏，上网聊天儿，中老年人还喜欢下棋，打桥牌。

说起不同年龄娱乐方式的不同，音乐欣赏也是一个很好的例子。大部分年轻人都多少受了些西方的影响，爱听流行音乐。很多人爱听爵士乐，摇滚乐。但总的说来，人们大多喜欢听比较抒情一些的歌曲。以爱情为主题的歌最受欢迎。学生们还喜欢听校园歌曲。这些歌清新悠扬浪漫活泼，又充满了成长的烦恼和忧伤，正对这类年轻人的胃口。中老年人现在也越来越喜欢比较抒情的流行歌曲了，但他们最喜欢的还是用古典乐器演奏的音乐，象梁祝，高山流水等。一部分年轻人和很多老人还爱唱京剧。

早上公园里就有好多这样的“票友”，自弹自唱，水平是相当的高。现在北京的老年音乐爱好者中还出现了个新现象。他们在公园里用清水在路面的方砖上写书法，边写边用美声唱出他们喜欢的现代歌曲。歌声嘹亮，字迹清秀有力，真是惹人羡慕。

北京的女性最喜欢的就是逛商店。从小女孩到中老年人都喜欢。北京的大小商店，商业街非常多，从早市，自由市场，地摊儿，到高档商厦，什么档次的都有。各种货物能满足人们多种的需求。“逛街”在北京人眼里不仅仅是为了满足物质的需要，同时也是一种精神上的享受。在早市上发现了件可心的小饰品，价钱又合理，大有哥伦布发现新大陆的感觉。在高档商城逛逛，走在清洁幽雅的环境里，又是另一种享受。

北京人还喜欢朋友相聚，在餐馆里吃一顿美味，聊聊天儿，侃侃大山，说到投机的地方举杯共饮，顿时觉得得到了理解和支持，感到朋友的可贵。北京人重视朋友是出了名儿的。要好的朋友经常会找机会在一起聚一聚，侃一侃，聊聊自己值得骄傲的地方，谈谈自己的问题和困难，交流一下教育孩子的经验，朋友之间互相理解，互相帮助，互相交流。有很多北京人直到五，六十岁的时候还会合自己大学里甚至是中学里的一些好朋友保持着很密切的联系。尽管他们住的可能会很远，

在工作和生活的许多方面也并没有什么直接的割裂，但只因为对方是朋友，互相欣赏，而长期保持联系。